Somente quem perdeu entende a dor

SORRISO NÃO É Felicidade

Poeta Falso

Poeta Falso

Sorriso não é felicidade

Angola e mundo 2025

Copyright © 2025 Paulo Francisco Gonçalves

Todos os direitos reservados.

Todos os direitos reservados. Nenhuma parte desta publicação pode ser reproduzida, distribuída ou transmitida por qualquer forma ou por qualquer meio, incluindo fotocópia, gravação ou outros métodos eletrônicos ou mecânicos, sem a prévia autorização por escrito do autor, exceto no caso de breves citações incluídas em revisões críticas e alguns outros usos não-comerciais permitidos pela lei de direitos autorais.

Selo editorial: independente

Capa: Poeta Falso

ISBN n.º978-989-35866-3-1

Sumário

Prefácio	5
Filosofar não é viver	. 10
Palavras não são sentimentos	12
Enganado pela vida	13
Covardia doentia	14
Amém	15
Qual é a razão de insistir	17
Pensamento	18
Perdoa	19
Família	20
Jovem depressivo	22
Sabes	24
Sonho	26
Velha	28

Se tudo na vida fosse oposto
O que adiantou31
Nunca se nasce vilão 2 33
Somos todos monstros
Um bom coração
Lugares
Não pare 40
Você não é você41
Tu és o teu heroi
Se morrer hoje 44
Feminicídio
Machismo 48
Vida do subúrbio
Lembranças51
Risada doentia 52

Fé dos Ateus53
Mãe, enterra as minhas cinzas 55
Descansa em paz minha insanidade 57
Gritos da alma 58
Felicidade é para quem não cohece o
mundo
São os problemas que matam os homens
62
Pensador sem pensamento 64
A luz nunca morre65
Biografia 67

Prefácio

"Sorriso não é felicidade" é uma obra comovente e poderosa, escrita pelo talentoso Poeta Falso. Este livro narra com profundidade o peso de fracassos amorosos, familiares e sociais, bem como a luta constante com a própria vida. Talvez, se alguém tivesse ouvido suas palavras antes, se tivesse lido estas páginas carregadas de filosofia e realidade, a vida dele poderia ter tomado outro rumo. Talvez não estivesse agora no fundo do poço.

Durante anos, busquei conhecimento e apoio, mas o que recebi foi rejeição. Quando não usamos as palavras certas, as pessoas perdem o seu lado mais humano. Esta obra é um grito pela saúde mental e pelo equilíbrio social. Mostra que a vida não é como um jogo: quando erramos, nem sempre temos a

chance de recomeçar. Às vezes, resta apenas o arrependimento e a dor. Mas, ao longo dessas páginas, também revela uma nova maneira de olhar para a existência.

A busca pelo "porquê" nos leva a caminhos de luz e escuridão. Às vezes, isso nos desgasta e nos afasta do essencial. Perseguimos coisas superficiais e esquecemos nosso propósito: ser quem somos, e não o que os outros querem que sejamos.

Hoje, ao olhar para trás, percebo que, se tivesse a maturidade que tenho agora, não teria desperdiçado a vida correndo atrás dos sonhos alheios. Acumulei um vazio no mesmo vazio que agora compartilho com vocês, mas também a luz e a motivação para seguir o nosso verdadeiro destino. A vida é curta. O tempo não espera por ninguém, e ele cobra tudo, de todos.

Este livro é o testemunho de uma luta silenciosa, que muitos enfrentam diariamente e que lhes rouba a alegria de viver. Quero te lembrar: não deixes a tua luz desaparecer num mundo cheio de escuridão. A vida não mostra apenas quem somos, mas o que podemos alcançar. Lembra-te: o sábio um dia foi tolo, e o professor já foi aluno.

Cada palavra deste livro carrega um alívio, uma reflexão sobre ti mesmo e sobre o mundo. O amor está em falta no mundo, e plantar amor é urgente. Nos meus questionamentos internos, encontrei algumas respostas outras, não. Mas aprendi a acreditar mais em Deus.

Poeta Falso

O fraco jamais perdoa: o perdão é uma das características do forte. Mahatma Gandhi

No novo ano, o futuro continuava tão longe como no ano velho.

Pepetela

O que me preocupa não é o grito dos maus. É o silêncio dos bons. **Martin Luther King**

Filosofar não é viver

Sentimentos podem matar o futuro. A culpa já te condenou quando eras inocente. Alguns encontram paz na guerra, enquanto outros, no silêncio. A morte nos mostra que a vida é importante.

A tua língua pode ser o teu inferno e o teu paraíso cuidado com ela. Em ângulos diferentes, a verdade pode ser a mentira, e a mentira, a verdade. Palavras lindas não são realidade.

Corremos tanto na vida, mas sempre voltamos ao ponto de partida. Um rosto calado carrega uma infância traumatizada. Sinto que estou mais perto do fim do que muitos que fingem que ele não existe. A tua realidade pode ser uma fantasia para outro...

"A vida continua mais difícil, onde somos crianças no corpo de adulto e adultos no corpo de criança, e o salário é tipo: o crime não compensa."

Palavras não são sentimentos

Por mais que demos tudo de nós para outro, pode ser nada. Podemos perder um sonho que custa a nossa vida; para outro, é apenas um sonho tolo...

Plantam flores mortas em nossos corpos vivos. O nosso amor morreu por causa das tuas incertezas. Não se espera uma dor morrer para continuar a caminhar, tudo é uma questão de fôlego e sonhos.

Uma alma ferida hoje é para sempre. Sei que tu pensas que não és responsável pelo nosso declínio, se na verdade a razão foi sempre a destruição de tudo.

Enganado pela vida

São os nossos pensamentos que nos enganam, eles são loucos por prazeres que custam a felicidade deles. A liberdade nunca fez parte da realidade.

Viver ou morrer não tem mais relevância, porque cada esquina tem sempre um cadáver. Estou fugindo da realidade ou de mim mesmo? Toda boca que disse que me ama foi a mesma que cavou o túmulo e me enterrou vivo.

Eles continuam a comercializar a liberdade, a felicidade e a vida eterna. Confiei em ti, mas destruíste os meus sonhos e, por fim, a minha vida

"Controla os teus desejos, instintos e prazeres, para não seres pescado pela sociedade e acabares por ser refém de ti mesmo."

Covardia doentia

Que não procura a luz, somente a escuridão, e lembram da existência do Criador quando sofrem na vida. Esta cidade só explora o corpo, a alma e a mente, e escondem a sujeira social nos guetos. Os padres continuam a violar as crianças e as igrejas continuam caladas.

Criam as guerras e nos vendem o remédio da paz a um preço absurdo. Eles são os donos do tráfico de escravos, donos dos nossos pensamentos. Normalizaram que amar o próximo é fraqueza em esta cidade, o injusto é justo. Elas são obrigadas a se venderem por riqueza, pela necessidade que nem levam à tal dita riqueza. No caixão, tudo fica no chão.

"A verdade fere, mas a mentira cura as feridas. É dessa forma que a sociedade prefere mas é isso que tu queres?"

Amém

Violada desde a infância, e traumatizada antes de conhecer a luz do sol, hoje a fé se tornou manipulação de crenças, e se eu falar de política, as portas vão continuar fechadas para mim. Parece que África nunca terá paz, porque alguém fica gordo quando a bala dispara e mata por acidente no ocidente será?

Nasci num lar sem alimento, mas o meu pai estava sempre embriagado no paraíso dele. Não posso acreditar na mão que mata criança e abusa de mulheres grávidas até à morte.

Os teus órgãos agora são negócio cuidado onde pisas para não perder um pedaço de ti. Os hospitais estão vazios e o cemitério cheio. Será que tu não desconfias disso? A torneira de água do cubico se tornou um deserto há anos. As guerras em África têm um culpado e um Judá.

"Nós saímos da nossa terra para a vossa e somos explorados; vocês saem da vossa terra para a nossa e vivem como reis. Isso serve para todo africano e todo povo que sai da sua terra para a terra deles."

Qual é a razão de insistir

Se os sinais já diziam tudo? Mas tu queres mergulhar no lago sem volta, olha para as mensagens deixadas em branco. Quantas vezes ficaste à espera dele ou dela, mas não apareceu?

Entenda que amar não é ignorar, nem odiar. A tua ausência nunca pode ser preenchida com palavras lindas.

Amor não machuca em silêncio. As risadas não significam que está tudo bem e que temos paz. Cada dia, a tua presença é um veneno que me mata aos poucos.

Pensamento

O tempo me tornou maduro por fora e podre por dentro. No passado, eu tinha esperança na vida, e hoje não tenho mais. A escuridão nos mostra que é impossível confiar novamente na luz depois de várias traições.

Não adianta gritar por socorro, porque eles te ouvem e fingem que são surdos, Nem notam o teu fluxo existencial.

Preferes acreditar que te deixaram sozinho no inferno ou no paraíso, mas tu sabes a realidade só tu sentes. Talvez seja isso: a sociedade te trata como invisível quando pedes auxílio. Só te veem quando te prendem ou tiram sua humilde vida injustamente. Eles dão mais valor ao teu cadáver do que ao teu respirar.

Perdoa

Ninguém acerta 100%. Não leve nem lave o rancor no teu túmulo leva simplesmente flores e paz. Perdoa até o erro não existir mais. Perdoar é quebrar o rancor e abrir a porta da saúde mental e física.

Lembra que palavras são serpentes venenosas que não merecem relevância. Se abraçares as palavras, vais abraçar a morte. A raiva destroi a paz, ela é filha da angústia...

Não se acerta para sempre. Quem espera para sempre é a morte. O presente é o futuro que eles não nos revelam. O teu presente é o futuro do outro, e o teu passado é o presente do outro. Paraíso não é felicidade.

Família

É a inveja e a desconfiança que destroem a família. Da amor e não crítica assassina. Para de alimentar os outros com os teus demônios e com o teu vazio. O teu presente para a sua família e os teus filhos é a tua ausência.

Mãe, para de comparar os teus filhos com os do vizinho. Eles sentem que a existência deles é um erro cometido pelo futuro. A família é feliz só na teoria, nesta sociedade impura, onde se vende às crianças a depressão, o suicídio e as drogas, Que se tornaram o nosso túmulo antes do sol nascer.

Continuamos deixando nossos filhos traumatizados, seja por excesso de proteção ou por falta dela. Os cemitérios já estão cheios. Não percam os vossos filhos. Lembra do suicídio do Jovany em 2022.

Se entendermos que nosso filho não precisa ser o melhor do mundo. Nem o mais rico para ser feliz. Já estamos tirando o peso do mundo dos ombros dele.

A depressão é a semente dessas relações sociais fracassadas, Ou melhor, é o fruto da nossa vergonha, do nosso fracasso no lar como pai, como mãe, como irmão, como irmã.

Jovem Depressivo

Não vejo a luz, nunca conheci a justiça. Continuo a procurar a chave para me libertar da depressão, mas eles furaram os meus olhos...

Sinto que a solução dos meus problemas está no cheiro da morte. Nunca me senti vivo. É difícil viver sem futuro e sem esperança, no meio da desigualdade social e da miséria. As vozes e a realidade estão me deixando louco...

Dizem que nada é para sempre, mas já estou neste buraco, acorrentado pela depressão desde que vi a luz do sol pela primeira vez na minha vida. Não vejo caminho para mim neste mundo, Deus!

Fui sempre tratado como tapete que todos pisam sem se importar com o meu sangramento. Desconheço a saúde mental e a felicidade. Respirar a cada dia está sendo difícil...

Sabes

Hoje eu queria jogar a toalha e parar de tentar nesta vida sem sentido. Porém, recebi uma ligação dela. Ela me lembrou do cemitério, o lugar dos covardes e dos fracos. Disse que a minha história só está começando. Que, mesmo tendo nascido no inferno, podemos ser anjo para alguém, e devo acreditar nos meus sonhos na minha arte...

Ela me fez lembrar do olhar da derrota e do arrependimento é como encarar a morte nos olhos cem vezes. Disse que a velha está doente há anos, que os meus irmãos não têm futuro, e que eu sou a salvação. Que eu não posso mais me perder, nem cair na lamentação. Que a vida nunca foi justa com a nossa cor. Que o pai morreu sem deixar fotos.

Que conhecemos os dois lados da moeda:

da morte e a destruição. Que eu não carrego apenas a minha vida, mas a de outros também.

Uma palavra feia não pode me machucar. Uma palavra traiçoeira não pode me iludir. Conheço a dor desde o ventre. Desistir deve ser uma pessoa desconhecida. Sou um vencedor. Não posso ser só mais um mãe.

Sonhos

Até quando vais viver o sonho do outro? Até quando serás o outro? Até quando serás o último? Até quando serás falso para ser aceito pelos outros? Até quando serás mais uma célula sem direção neste universo de bilhões de almas?

O sistema solar continua girando e a vida continua. Levanta, os erros não devem ser o teu túmulo. Vai atrás dos teus sonhos. O mundo é confuso nas suas confusões não liga. A tua vida continua fria e a luz, solitária.

Muitos desistem por falta de talento e oportunidades. Não seja o "muito", o buraco já está cheio de corpos. Eles matam a juventude por uma vida falsa. A vida é curta e os sonhos envelhecem.

Seja o teu milagre. Sorte aqui não existe. As cadeias e os cemitérios estão cheios de inocentes. A verdade aqui morreu. Deus

existe, meu irmão, minha irmã. Nunca vendas o teu suor come o teu suor. As mãos deles estão cheias de sangue de adolescentes. O gueto é um inferno. Nunca existiu oportunidade aqui no paraíso. O tempo é importante...

Velha

O pai foi com outra, nos criaste no meio dos valores. Faltou dinheiro e comida no prato, mas não faltou amor ao próximo, que nunca devemos espancar as mulheres. Nem largar elas quando estão grávidas ou na doença. Infelizmente o pai nunca fez isso...

O homem de verdade sabe que errar não é pecar, que devemos dar oportunidade à mudança. O rancor só mata. Uma lágrima diz mais do que mil sorrisos, o medo nunca pode nos matar.

Estar no meio das estrelas não significa que tens brilho, precisas estar na escuridão para enxergar a tua própria luz...

Se tudo na vida fosse o oposto 2

Se amar fosse odiar e odiar fosse amar, Se a guerra fosse a paz, se o certo fosse errado e o errado fosse certo, se a noite fosse o dia e o dia fosse a noite, se a liberdade fosse prisão e a prisão fosse liberdade...

Se o mal fosse o bem e o bem fosse o mal, se a escuridão fosse luz e a luz fosse escuridão, Se a morte fosse a vida ou melhor, se morrer fosse viver e viver fosse morrer.

Se o fim fosse o princípio e o princípio fosse o fim, se a luz fosse destruição e a escuridão fosse salvação, se a sabedoria fosse tolice, se o vilão fosse o heroi, se a grandeza fosse pequena e o pequeno fosse grande...

Se nós incutimos tudo o que a sociedade diz ser incerto numa criança, lhe dissermos que está tudo certo, e quando ela ver o sol lhe ensinarmos que é a lua ela vai acreditar. Quer dizer que tudo na sociedade é padronizado, criado por alguém que definiu tudo de acordo com seu ponto de vista. Em ângulos diferentes, temos visões diferentes. Pensa nos terroristas: eles acham que estão fazendo o certo.

E que o que o estado faz é errado. Não estou a dizer que o que fazem é certo, mas desconfia sempre da verdade que te contam, porque toda história é contada de um ponto de vista e não no âmbito geral.

Somos todos frutos da sociedade, e essas regras ajudam no bom funcionamento dela. Sociedade de quem? De quem já tem, ou daquele que precisa?

O "certo" nunca muda. E o vilão é o monstro que a sociedade criou? Ou é um erro genético da própria sociedade, criado por todos?

O que adiantou

Se nada é para sempre e as pessoas morrem sem dizer "até a próxima vida", o que tanto amamos acaba por nos cegar e resulta em nossa morte.

Risos se tornaram tristeza e tristeza em risos. Sinto que a vida não está nesta vida de luxo e miséria por dentro que essas publicidades vendem. O vazio e a depressão são os únicos sentimentos reais no meu mundo distorcido, e eles nunca desaparecem dentro de mim. Estou sempre incompleto. A nossa realidade é criada por eles; as nossas igrejas e a nossa fé nos separam em vez de unir. Onde foi o amor?

Hoje sou o presente, amanhã serei o esquecimento. Tanta morte, tanta guerra, tanta fome e pobreza criada pela tua gula. Qual é a razão disso tudo? Criamos com amor e depois, quando crescem, matamo-

los. A nossa realidade está errada ou será que somos nós que estamos errados?

Os amigos inimigos se foram e me deixaram sozinho, partilhando a cama com o medo. A vida não é só trabalhar, se divertir, amar, odiar e estudar. Sinto que não estamos a cumprir o nosso propósito e estamos mais longe do verdadeiro conhecimento, mesmo nessa época do conhecimento.

Nunca se nasce vilão 2

Como nascem os vilões? Nascem de uma mãe violentada, de um pai ausente, de uma sociedade que finge que está tudo bem. Lembras do menino que implorou por alimento e por uma família? E da menina que cresceu aprendendo a vender o seu corpo para poder sobreviver? Sociedade, tu lhe ensinaste que o dinheiro pode completar o que a alma dela precisa, e foram as tuas palavras que mataram o sonho da cantora.

Os vilões são frutos das injustiças sociais e da desigualdade social, da tua agressão física e psicológica, tudo pela cor da pele. Te pedimos por um amanhã, mas nos deste miséria e o crime...

Não deste amor, somente ódio; não deste justiça, somente injustiça; não deste presença, somente ausência perfumada de vazio. Pintaste o bem de mal. Nunca deste conselho, somente julgamento. Será que

ninguém é culpado pelo surgimento dos vilões? Eles são os que a sociedade transformou. A péssima família e as relações sociais tóxicas dão origem ao vilão.

Ninguém nasce racista, nem ganancioso, nem maldoso. E ninguém é totalmente inocente nem o vilão, nem o heroi. O teu heroi para alguém é vilão, e o teu vilão para alguém é heroi. Não deixem mais os putos na rua serem assassinados em seus sonhos. Somos culpados pelo nosso mal, tal como a sociedade. A rua já tirou muitas vidas e tem muito sangue nos becos. Já é hora de dizer basta.

Somos todos monstros

Escondemos segredos que até o inferno e o paraíso possuem medo. Escondemos a escuridão debaixo da luz para criar uma realidade alternativa, linda e perfeita, onde somos o que queremos ser...

Cada palavra tem a sua sujeira, cada um carrega o seu inferno e o seu paraíso. A cada passo que damos, escondemos um monstro dentro de nós. Cada um tem um lago interno onde estão os seus medos e os seus pecados. Conhecemos palavras que nos atormentam, que estão todas escondidas lá no lago obscuro...

Tanto a escuridão quanto a luz fazem parte de nós. Rejeitá-las é apagar a nossa existência.

Estamos sempre fingindo que confiamos, mas estamos sempre em desconfiança com a nossa própria sombra. Talvez o jeito certo de encarar tudo é fingir que temos o controle de tudo...

"Enquanto pensas que estás a domesticar o animal, afinal, é o animal que está a te domesticar..."

Um bom coração

Eles me chamaram de tolo por pagar o mal com o bem, por pensar que os erros das pessoas têm uma explicação. Pensava que o mundo ainda tinha pessoas justas e que a solução estava no amor. Hoje combato guerra com guerra, paz com paz.

Houve nomes que destruíram a minha personalidade. Vi o bem em mim a morrer por pensar que as pessoas ainda tinham soluções. Aos poucos, vi o meu suicídio, o meu delírio com a realidade...

Vi aos poucos a minha alma a desgastar. Eles queimaram viva a minha bondade. Pessoas traumatizadas traumatizam os outros. A Terra é pior que o inferno. O preço que paguei foi o meu lado bom. A minha alegria morreu perante os meus olhos, mas não tive coragem de a salvar. Vivi cheio de rancor por causa deles, e destruíram a minha moral...

"Não alimenta um cão com ódio para depois ele morder o próprio dono."

Lugares

Dizem que o lugar do preto é perto da pobreza, do gueto. Cidades crescem e as favelas e o crime se multiplicam na miséria. A morte nos encara todos os dias, viver não é sorte...

O ladrão é definido pela cor da pele. Nem todo branco é racista, eles são piores que o diabo. Muitos brancos nos deram a razão de continuar a lutar.

O ensino está em paralisia cerebral. Só quem vive na favela entende os sentimentos de um anjo caído.

Ninguém é galinha para ter pena. Foi assim que Jesus disse para nós. O nosso sangue é vermelho de ódio. A idade aumenta e o desespero e a miséria se tornam reais.

Não pare

A vida é um pico que mata o teu corpo e a tua alma. Não deixes o teu sonho cair no abismo. Nunca existiu atalho se existir, desconfia porque o sofrimento não está morrendo. Quando o sonho morre, uma alma também morre.

Tudo é uma questão de tempo, assim diz a pessoa que não entende, nem sente a minha dor, e desconhece a minha realidade. Estou perto da meta. Vejo no caminho muitas almas sem corpo e corpos sem alma. Não podes viver um suicídio interno...

A tua família e amigos contam contigo, campeão. As dores picam a alma. Deus, me ajude a suportar. O meu sonho nunca nasceu para ser preso. Vou lutar até o sol morrer...

Você não é você

Nem a tua vida, nem os teus sonhos são teus. Você pensa que ela ou ele te ama? Estás enganado por pensar que o amor é tudo na vida. Aqui, são todos parasitas das sombras do luxo. A luz e a escuridão dão o brilho que o céu precisa.

Tu és aquilo que mais desprezas. Se tens dúvida, pergunta à tua consciência ou olha para ela, e notarás que és o que não és. Tu és usado sempre como isca, mas não queres acreditar. Preferes acreditar que és útil para a sociedade. As tuas decisões são sempre compradas e manipuladas.

A tua dúvida te tornou cego, ou tens medo da realidade. Flor não é para todos sentirem o cheiro senão, vão matá-la. Tu não sabes mais o que é real e o que é irreal. A razão nunca teve razão. Quando um rato se torna rei dos gatos, manda matar todos os ratos.

Não é sobre o rato é sobre o que tu és. A ganância, o medo e o bem fazem parte de nós. Então, aceita a tua realidade cheia de traumas. "Sou doente ou dependente emocional, doutor?"

"Nunca me senti bem em casa até que percebi que o paraíso não é para demônios, nem o inferno é para anjos."

Tu és o teu heroi

A vida quebrou as pernas dos teus sonhos, cortaram a tua garganta por falar, te empurraram na depressão, tiveste que sorrir mesmo morrendo por dentro.

O teu corpo queimava de febre e medo, jogaram todos os remédios no rio enquanto riam. As forças estão morrendo. Ninguém nunca acreditou em ti. E quando congelaste de frio na rua, todos te olharam e ninguém te ajudou. Quantas vezes pensaste que era o fim, mas não foi tu és duro. Deus sempre te abraçou nos piores momentos da tua vida.

As mágoas são feridas do coração que não possuem cura. O coração já está morto para amar novamente.

Se morrer hoje

Será que este vazio seria preenchido e o mundo seria um lugar melhor? O meu rancor e as desculpas continuam a girar na minha mente. Já tentei me matar várias vezes, por causa das vozes que não me deixam em paz há anos. Ninguém se importa com a minha existência. Não vejo razão para continuar a viver todos os dias.

Todos possuem a mesma cor. Estou muito perdido para ser achado. Estou enrolado nas drogas que curam a minha depressão por segundos. Será que a morte é uma porta fechada ou aberta? Todos os dias grito em mil silêncios para tudo parar. Estou incompleto, estou em cinzas.

Nunca houve conselhos da vida, mas ela apontou o dedo para os meus defeitos em cada feito. Esse mundo é dos loucos, toda gente é feliz, mas ninguém é feliz. Quem se oferece nunca é valorizado. O futuro é hoje. O amanhã pode ser uma ilusão.

Talvez o erro foi ter sentimentos por alguém que não sente nada por mim. Foram as últimas palavras que ouvi antes do meu fim. "A morte dá o que a vida não dá, e a vida dá o que a morte não dá."

Feminicídio

Tiras vidas, és o dono do país, o ego do machista. Queimas sonhos das mulheres. Será que isso te faz mais "macho"? Tu te alimentas quando o corpo dela está sem vida e o sangue está na tua mão. Matar uma mulher é matar a tua vida porque a tua mãe também é mulher. Tornaste o corpo dela no teu saco de pancada.

É preciso mais justiça. É preciso mais ação contra o feminicídio. A sociedade deve sair do seu conforto: elas estão morrendo num ritmo violento. Sabes quantas por dia são vítimas? Sabes quantas estão agora no cemitério?

A justiça é cega e lenta, mas é rápida para julgar o favelado. Transformaste lares em dilúvios de velório. Violaste e mataste por ser mulher, por ser frágil.

Essa alma machista está suja de pecado. Elas precisam de proteção e não de serem agredidas até a morte. Até quando vamos fingir que o número de feminicídios não está crescendo? Eles tornaram as ruas em insegurança, de escuridão e medo.

Machismo

Se o homem é educado pela mulher, qual é a razão do machismo existir? Será que não tem algo de errado? O que eles veem de especial no machismo? O machismo só cria divisão social e infelicidade na sociedade.

O que elas fizeram nos meninos na infância? O que aconteceu? A sociedade é uma doença, tudo é um caos: homens e mulheres.

O machismo é fruto dos abusos, das agressões do passado, mas isso não justifica o teu presente. Sei que ninguém é justo. Será que o problema do machismo não está na educação que a mulher dá aos meninos na infância na adolescência?

Vida do subúrbio

Aqui o pastor troca crenças pelos teus sonhos e dinheiro, e ele planta a semente da pobreza. Aqui ser virgem é milagre, e os sonhos continuam a alimentar almas e mentes que acreditam que um dia esta amargura terá o seu fim. Aqui a desigualdade social é teu vizinho de porta, e ela mora nos rostos infantis, e o crime está em cada beco.

Aqui pecar não é pecado, mas cobiçar o crime é um erro sem volta quando não tens um espírito forte. Acordamos cedo porque temos sonhos para alimentar e família para cuidar.

Aqui não se nasce fraco, mas sim forte para suportar as questões do destino. Aqui desejar o que é do outro com malícia é amaldiçoar o teu futuro. Então lutamos para ter o que é nosso. Deus é a luz do nosso dia.

Não posso cair nos braços da depressão, engolimos a dor para não nos matar. O crime não é a cara do futuro. A minha família precisa de mim, de um homem firme ou de uma mulher formada.

Cresci sendo alimentado com o desespero de um futuro que está em espera. Por ser pobre, por não ter a cor do senhor, mas sim a cor do racismo, sou acusado pelo dedo da elite de ladrões e isso não muda nada. A luz da miséria em nossas casas algum dia vai desaparecer por causa do nosso trabalho duro.

Muitos nascem e morrem no crime. Somos sonhadores.

Lembranças

Te procuro em mim, mas te encontro nas minhas lembranças. Os meus olhos continuam cheios de lágrimas. O teu corpo, teu copo, eternizou aquele momento dentro de mim.

As horas foram curtas, mas marcaram toda a minha vida. E hoje, o que restou foi um silêncio, uma vida destruída, uma flor negra na mão e a dor no peito.

Muitas palavras morreram dentro de mim. O dia continua num fio, e a noite, fria. Desde a tua partida os meus sentimentos e a minha alegria pereceram, te amo.

Risada Doentia

Continuo a correr neste caminho obscuro e sinto que estou no mesmo lugar há anos. Não sinto a luz nos meus olhos, aqui no fundo do poço. Rezo para que Deus ilumine a minha mente, que vive no meio desta escuridão criada por eles.

O amor me salvou e tornou os meus dias amargos. Foi no teu colo que encontrei a liberdade que me prendeu em ti naquela idade.

As pessoas só criticam e desconhecem os demônios internos que sacrificam o meu sorriso. Continuo a correr, sei que um dia vou alcançar a meta e calar os ventos que nos fazem cair no medo. A minha fé em Deus é uma chama que não morre.

Fé dos Ateus

Sei que a tua consciência luta para não crer no Criador, e a tua fé está em não acreditar. Toda fé parte de um Criador é impossível viver sem acreditar em Deus, é impossível viver sem estar vinculado a alguma crença. O ser humano precisa acreditar em algo, seja uma crença caótica ou não. A verdade é que nascemos para sermos manipulados e manipuladores, por crenças religiosas ou não.

Quando teu barco afunda no sofrimento, os teus lábios gritam o nome de Deus. Que lindo. O teu ego só reconhece o Criador quando a chuva cheia de dor canta na tua vida. Na riqueza, esqueceste de tudo.

Tu sabes que a liberdade, o amor e a felicidade são uma utopia; que não somos o

que pensamos ser. Criam limites para nos privar de sonhar e de acreditar na verdade, com crenças sujas. A mente está cheia de lacunas. O conhecimento, nem a verdade, te libertou. Sei disso, porque já fui como tu. Já vivi o que tu vives, já acreditei no que acreditas.

Deus existe. Será que Deus é uma criação humana ou não? Sei que tu conheces a verdade por intermédio da Bíblia Sagrada a palavra de Deus, e não de homens.

Mãe, enterra as minhas cinzas

Mãe, já morri há muito tempo. O amor de uma mulher levou-me ao suicídio. Mesmo no paraíso, sinto-me tão só. Queimei todos os meus sonhos no inferno por causa do amor dela.

Mãe, sou um fracassado, uma doença sem cura. Sinto medo do mundo. Os dias que me restam vivo como um rato do inferno. Palavras não mudam o passado.

Não consigo matar o meu passado. Ela ainda me atormenta. Eles a estupraram até à morte naquela noite fria! Que se tornou um cemitério para mim. Não consegui fazer nada. Não consegui mostrar-lhe a doçura do destino. Hoje, estou aqui, no túmulo dela, com um revólver apontado à cabeça, Porque

fui fraco... E a matei dentro de mim naquela noite.

Sinto muito. Perdoa-me. Matei um sorriso para sempre. Matei a minha vida junto com a dela. A saudade é fria. A saudade mora em mim. Como faço, Deus, para tê-la de volta? Os meus dias continuam obscuros, cheios de raiva e culpa. Perdi a minha sorte. Ela era tão pura, cura. As lembranças são a única riqueza que possuo. Em breve, estaremos juntos.

Descansa em paz, minha insanidade

Tu sabes que ninguém nunca acreditou em ti. Eles cavaram o túmulo da tua consciência. Sei que sofreste com o fogo do inferno. Que lançaram contra o teu corpo. Viver nunca foi doce se tens dúvidas, encara a realidade.

A tua raiva interna já é um oceano. Deus nunca quis ser o vilão da minha própria história; foram eles que me transformaram.

A tua existência, insanidade, é uma mentira mitológica. Mas a tua arte será eterna. Lutaste por amor e felicidade neste mundo. Onde falta a luz da bondade.

Mataram o teu sorriso por dentro, Fizeramte parecer um verme em decomposição. Aos olhos da sociedade que julgava te amar. Mas os herois são para sempre. E nós vencemos, Pai do Céu.

Gritos da alma

São as nossas escolhas que salvam ou matam o nosso destino. O rancor antigo ainda não foi enterrado, maldita vida que está a enterrar os meus sonhos e transformou os meus sonhos nos meus piores pesadelos. A escuridão, o silêncio e o barulho são os meus demônios durante a noite.

Trabalho há anos e, mesmo assim, acumulo uma miséria absurda. Vivo o que não amo. Os sentimentos dela têm um preço. A felicidade agora é um diamante não aparece à toa nesse mundo. O amor entre os seres humanos é um mito. Olha para a guerra, fome, doença, miséria, morte.

Não sei onde estou, e nem sei para onde vou na minha própria vida. Isto não é vida!

Estou a me iludir por um futuro que já foi morto no útero do passado! Não vejo sentido na minha existência. No final de tudo, estou ali, sozinho, com o frio psicológico e a solidão salgada da alma.

Pai do Céu, estou cansado de lutar durante anos. Parece que essa luta não tem sentido! Este caminho não tem saúde para mim! Vejo, aos poucos, a minha vida cometer suicídio. Obrigado a todos que acreditaram.

Felicidade é para quem não conhece o mundo

O cubico vazio de amor. Ela ora todos os dias por uma vida melhor, mas Deus é cego, mudo, surdo. Ele foi morto por ter a cor do diabo, como eles dizem. Na escola, a minha maior nota era zero. Dizem que a poesia não dá futuro, mas ela liberta. Abusado e traumatizado desde a infância incolor.

Vivemos perto do paraíso, mas eles fecharam os nossos sonhos no inferno de cinzas. Ela foi estuprada no beco do paraíso. Eles mataram a minha fé a sangue frio. Tu sabes quantos foram enterrados pela cor da pele?

Nascemos e morremos sem documentos no gueto. Sonhar aqui é pecado, o salário nos impede de sonhar. A morte pode ser a luz para poucos e a escuridão para muitos.

No gueto, viver não tem sentido. No gueto, a fome nos mata. A barriga corrompe o futuro. Choramos em gemidos é o consolo. Igrejas vendem sonhos. Deus é a nossa força. Ninguém quer continuar a ser hospedeiro da miséria nem do crime. Elas vendem sua pureza por alimento e emprego. Somos ratos criados para sermos devorados por cobras. Viver é uma luta...

São os problemas que matam os homens

Perdi toda a força, a minha esperança está a morrer. Jesus, me consola, o mundo está cada vez mais violento. O sol nasce, mas o amanhã morre. Pai, não quero cair na vida, não quero cair no buraco feito pelo pecado.

Tu vês a tua mãe doente há anos, nem tens dinheiro para consultas, nem para os remédios. A minha irmã tem vários filhos de pais diferentes, e eles todos fugiram das suas responsabilidades. A família nos acusa de bruxos. Nem temos água, nem luz. Sinto que o meu futuro está a morrer. Mas vejo a esperança nos olhos das crianças. Sinto que não vou conseguir dar um futuro melhor à família, que o crime e a morte não são solução.

A fome te mata, nem tens roupas, mas se tu morreres, no teu funeral haverá banquete e vão vestir o teu corpo com roupas caras, calçados caros. Isso tudo é irônico.

Não estudas porque não tens fundos, nem links. O pouco que tu consegues não dá para cuidar da família. Sou um morto em vida. Já estou há anos na miséria, no desemprego. Penso muito no suicídio e no crime, mas Deus odeia isso. Sei que vou vencer.

Pensador sem pensamento

Trocamos a vida eterna por dinheiro, e o pastor nos cega com as nossas próprias palavras, e todo erro tem culpa, mas ninguém é culpado.

A luz cega mais do que a própria escuridão, trocamos sonhos por desejos, somos loucos nas nossas próprias loucuras, mas ninguém admite.

Ele só ama o teu corpo e não a ti, tanta impureza debaixo dos lençois, mais um preto morto, somos só criadores dos nossos próprios demônios, o ego foi a tua destruição, a vida tira mais vida do que a morte, cansado desse emprego de miséria há anos, quem corre morre cansado, quem não corre morre sentado de agonia e arrependimento.

A luz nunca morre

No meio do deserto, enquanto cobras te envenenam para tu morreres no mesmo buraco que eles criaram para nos pretender, tu sentes que a tua vida está cada vez mais obscura, que nem consegues ver a luz. O vazio se alimenta das tuas emoções, tu olhas para o céu, mas o sol brilha.

Eles nunca vão saber da amargura da tua dor nem das tuas lutas, nem das alegrias das tuas vitórias. Os teus olhos estão cansados de lágrimas. Te deram vida e mataram a tua infância, e te tornaram adulto desesperado com um futuro que não conhece o horizonte.

Campeão não é apenas quem vence, nem perdedor é apenas quem perde. Só tu podes ser a luz dos teus olhos. Não deixes que a morte mate os teus sonhos.

Seja o teu milagre. Seja o milagre no mundo. Deus é a nossa luz. Seja o sol do teu universo. A vida é curta, os sonhos são eternos.

Até à próxima vida

Biografia

Paulo Francisco Gonçalves, usa como pseudónimo *Poeta Falso*, nasceu província de Kwanza Norte e é um jovem apaixonado por prosa, poesia e contos, sempre em busca de aprimorar sua escrita. Autor das obras Viver Para Ser, Cabo Delgado em gritos, Miséria e bajulação, Censurado no país das maravilhas. coautor de Hematoma social (com brasileira Noi Sousa) e Cabo em lágrimas (com o moçambicano Pai da Literatura). Organizou a antologia internacional A raiz do futuro ameaçado e participou de diversas antologias no Brasil, Angola e Moçambique. E participou em atividades literárias no México, Suíça e Brasil, seu talento já o levou literários nacionais a concursos internacionais. Poeta Falso mantém conexão com seu público pelas redes sociais:

Instagram: @Roma Poeta Falso

Facebook: Roma Francisco Gonçalves

Tik Tok: Poeta Falso YouTube: Poeta Falso



Em memória de Emília Cristóvão, que pereceu no ano de 2024.

